
IME – ÁLGEBRA – 1969/1970 – Augusto Cesar Morgado 
(JS, 6/12/1969, pág. 11 e depois pág. 10) 

 

 
 

 
 

 
 

Obs.: 1ª linha da solução: � = �
����→�(���) ���
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Obs.: 5ª linha da solução: 2m2 – 3m = 0 
 
 

 
 

 
  



 

 
 

 

 

 
 

Obs.: A primeira equação é x + ay + a2z = k2 

 

 
 

 
 

 
 



 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 

 
 
 

Obs.: 
� = �� + �� + �� + �(���� + ���� + ����) + �(���� + ���� + ����)

+ �(���� + ���� + ����) 
 
� = (�� + ����� + ����� + �����) + (�� + ����� + ����� + �����)

+ (�� + ����� + ����� + �����) 
 
� = ����(�� + ��� + �� + �) + ����(�� + ��� + �� + �)

+ ����(�� + ��� + �� + �) 
 
� = ����(0) + ����(0) + ����(0) 
 
� = 0 
 

  
 

 



 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 



 

 
 

 

 

     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 

Obs.: ������
� = −����

� .:. ��������
� =  �� .:.

 ������(ln(�)) = ���(�) = � 
 

 
 
Obs.: A solução assume que a área sob a parábola x2 entre x=0 e x=1 foi 
dividida em n retângulos de base 1/n e altura (1/n)2, (2/n)2, ..., (n/n)2. 
Quando n∞, G = área. 
 

 

Outra solução: Lembrar que ∑ �����
��� =

�(���)(����)

�
, daí 

lim
�→�

�(� + 1)(2� + 1)

6��
= lim

�→�

�. �. 2�

6��
=

1

3
 

 

 

 
 

Obs.: Na 2ª linha, o correto é 9(� − 1)� + 25(� + 1)� = 225 
 
 



 


